

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Яркая демонстрация советского патриотизма

С огромной радостью встретил советский народ постановление правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства. Проходящие на шахтах, заводах, стройках, в учреждениях и организациях нашего города многолюдные митинги являются новой яркой демонстрацией советского патриотизма, любви и преданности трудящихся советскому правительству и большевистской партии.

Советский народ отдаёт все свои силы на то, чтобы добиться нового расцвета силы и могущества нашей любимой Родины. Широко развернув социалистическое соревнование, советские люди настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за выпуск наибольшего количества сверхплановой продукции.

Но советские люди помогают расцвету страны не только самоотверженным трудом. Они готовы всегда помочь любимой Родине своими трудовыми сбережениями. Вот почему каждый год подписка на государственный заем выливается в могущественную демонстрацию советского патриотизма. Наши люди знают, что денежные сбережения, которые они отдают взаймы государству, послужат делу дальнейшего расцвета могущества советской страны, дальнейшего повышения материального благосостояния нашего народа.

Трудящиеся нашего города — рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт, заводов, предприятий и учреждений с огромным подъёмом подписываются на новый заем — отдают взаймы Родине трехчетырёхнедельный заработок, а многие подписываются более чем на месячный заработок.

Мысли всех трудящихся хорошо передал забойщик шахты № 3 т. Феоклистов.

## Успех нового займа

С огромным успехом идет размещение Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР среди трудящихся нашего города. К 12 часам полночи 3 мая 50 организаций закончили подписку на новый заем.

Активно идет подписка на новый заем на шахтах № 3, № 4, № 5, в горнопромышленной школе № 57, в гороно, городском отделе связи и других предприятиях, учреждениях.

Коллектив хозчасти ОРСа треста «Кагановичуголь» дал взаймы государству 12.300 рублей наличными.

Подписка продолжается.

## Более месячного оклада

Новый заем встретил дружную поддержку у сотрудников треста «Кагановичуголь». Через час после сообщения о выпуске займа здесь уже не было ни одного служащего, инженерно-технического работника, не подписавшегося на

— Советское государство, — сказал он, — неустанно заботится о своих людях — с каждым днём наша жизнь становится всё более обеспеченнее, радостнее и культурнее. Как не дать взаймы государству свои трудовые сбережения, когда убеждён, что они пойдут для нового подъёма народного хозяйства страны, на дальнейшее улучшение жизни трудового народа. Я с радостью подписываюсь на более чем месячный заработок и призываю всех горняков следовать моему примеру.

Патриотический призыв забойщика Феоклиста нашёл горячий отклик у всех присутствующих на митинге шахтёров. На высокие суммы тут же подписались тг. Сафончик, Можевикин и другие.

На высоком патриотическом уровне проходит подписка среди горняков шахты № 1—2.

Более чем месячный заработка дали взаймы государству забойщики тт. Богданов, Харитонов, Стоянов и другие. С большим подъёмом подписываются на новый государственный заем рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт № 4, № 5, коллектива горнопромышленной школы № 57, гороно, городской конторы связи и др.

С предприятиями продолжают поступать сведения о подписке на новый заем.

Все они говорят о том, что трудящиеся нашего города с огромным подъёмом встретили постановление правительства о выпуске нового займа и с радостью отдают свои трудовые сбережения взаймы государству.

Дружно подписываясь на новый заем, советские люди демонстрируют свою непоколебимую решимость добиться под руководством великой партии Ленина — Сталина нового расцвета советского государства, ещё большего благосостояния нашего народа.

Дружно подписываясь на новый заем, советские люди демонстрируют свою непоколебимую решимость добиться под руководством великой партии Ленина — Сталина нового расцвета советского государства, ещё большего благосостояния и культуры вашего народа.

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-я  
№ 58 (2746)  
Четверг  
4  
мая  
1950 г.  
ЦЕНА 20 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИСЕЛЕВСКА! ДРУЖНО  
ПОДШИМЕСЯ НА ПЯТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ЗАЁМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ  
НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР! ДАДИМ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ  
СВОЙ ТРЕХЧЕТЫРЁХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗА  
РАБОТОК!

## В Совете Министров СССР

### О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

## С огромным воодушевлением подписываются трудящиеся на новый заем

### На дальнейшее процветание Родины

Как только радио привнесло весть о выпуске нового государственного займа, на шахте № 1—2 состоялся многолюдный митинг. Выступили начальник участка т. Медведев, забойщик т. Берегов, начальник подземного транспорта т. Белых и другие. Их короткие, простые речи проникнуты высокой сознательностью, патриотизмом, беззаветной преданностью Родине, партии, правительству и лично товарищу Сталину. Каждый из них подписался больше чем на месячный заработок.

Забойщик т. Богданов заявил:

— Я с радостью приветствую выпуск нового займа. Средства от него пойдут на дальнейшее процветание нашей Родины, на повышение материального благосостояния народа. Поэтому я с радостью отдаю взаймы государству больше среднемесячного заработка.

Его примеру последовали забойщики тт. Харитонов, Стоянов и другие.

Подписка продолжается.

Д. Чичиндаев.

### Единодушие шахтёров

С глубоким удовлетворением встретил новый заем коллектив шахты им. Вахрушева. Вчера горняки ночной смены на митинге единодушно решили дать взаймы государству не меньше среднемесячного заработка.

Выступая на митинге, забойщик т. Понитайкин сказал:

— Каждый советский патриот должен крепить мощь своей Родины не только трудом, но и личными средствами. Я с огромным желанием подписываюсь на новый заем на сумму больше, чем месячный заработок.

С превышением месячного заработка подписались люкогрузчик т. Чертов, запальщица Самойлова, крепильщик Щедрин и другие.

Подписка продолжается.

### Для нового подъёма народного хозяйства

Все участки, цехи шахты № 3 быстро облетела весть о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР. На шахте состоялся многолюдный митинг. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие единодушно одобрили выпуск нового займа и все, как один, изъявили желание отдать свои трудовые сбережения взаймы государству.

После митинга сразу же началась подписка. Забойщик т. Феоклистов, оформляя подписку на новый заем, сказал:

— Советское государство неустанно заботится о своих людях — с каждым днём наша жизнь становится всё более обеспеченнее, радостнее и культурнее. Как не дать взаймы государству.

Подписка продолжается.

### Учителя дружно подписываются на заем

С большим единодушием подписываются на новый заем учителя и учительницы школ нашего города.

Подпиской на новый заем мы будем способствовать дальнейшему расцвету науки и культуры, расширению школьной сети в нашей стране, — таково общее мнение учительства.

Особенно дружно прошла подписка в средней школе № 16. К 9 часам вечера подпись был охвачен полностью весь коллектив. На суммы, значительно превышающие месячный заработок, подписались: директор школы т. Чечинова.

Подпись среди учителей города продолжается.

А. Сорокоумовский, зав. гороно.

### Взаймы государству

На высоком идеино-политическом уровне прошла подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства ССР среди работников Госбанка.

Все, как один, отдали взаймы государству месячный оклад и больше. Работники тт. Зотова, Мордовина, Михайлена, Швардукунова, Проханов и другие подписались на суммы,

превышающие их месячный оклад.

— Мы с радостью отдаём свои денежные средства взаймы государству, — заявили они, — ибо знаем, что наши средства идут на укрепление мощи нашей любимой Родины, на улучшение материального благосостояния трудящихся.

О. Соловьева, управляющая Госбанком.

# День большевистской печати

Пятого мая советский народ отмечает День большевистской печати. Родоначальницей массовой рабочей печати является «Правда», созданная по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища Сталина. День выхода в свет первого номера ленинско-сталинской «Правды»—5 мая 1912 года,— положившей начало новой печати, печати глубоко идеальной, несущей в массы марксизм-ленинизм, выражавшей коренные интересы трудящихся, стал традиционным праздником большевистской печати, днём смотря её сил.

Созданная великими вождями коммунизма Лениным и Сталиным, большевистская печать является важнейшим центром политической работы в массах, могучим орудием коммунистического воспитания трудящихся, самым сильным и острым оружием нашей партии. Создавая знаменитую «Искру», Ленин писал, что «Газета—не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» (Соч., т. 5, стр. 10).

На всех этапах героической истории нашей партии большевистская печать выступала как коллективный пропагандист и агитатор бессмертных идей марксизма-ленинизма, как коллективный организатор масс на борьбу за победу социализма.

В послевоенный период большевистская печать широко развернула пропаганду сталинской программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей Родины. Большевистская печать организует социалистическое соревнование, борется за повышение производительности труда, за высокое качество продукции. Советские газеты, журналы, книги всемерно популяризируют опыт передовиков социалистического соревнования, достижения стахановцев, новаторов социалистического земледелия, мобилизуют массы на досрочное выполнение заданий послевоенной пятилетки.

Большевистская печать неустанно несёт в массы боевые призывы партии Ленина—Сталина, разъясняет и пропагандирует ленинизм, воспитывает наш народ в духе животворного советского патриотизма, ведёт непримиримую борьбу против растленной буржуазной идеологии, низкоопоклонства перед капиталистической заграницей, космополитизма и буржуазного национализма, против пережитков капитализма во всех их проявлениях.

Велика и ответственна роль нашей печати в деле разоблачения поджигателей новой войны, в борьбе за мир, за сплочение всех сил демократии, против англо-американских империалистов, этих душителей свободы и независимости народов.

Вместе со всей большевистской печатью значительную работу проводят местные газеты. В нашем городе издаётся пять печатных

газет—городская «В бой за уголь», многотиражки «За уголь» (шахта им. Вахрушева), «Голос шахтёра» (шахта № 1—2), «Стахановец угля» (шахта № 4), «Путь шахтёра» (шахта «Тайбинская»). На каждом предприятии, в организации, учреждении выпускаются стенные газеты и «боевые листки».

За последнее время местные газеты несколько улучшили свою работу. Они широко показывают успехи передовиков, мобилизуют коллективы шахт, заводов, строек на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, критикуют недостатки в работе.

Вместе с этим в работе наших местных газет имеются серьёзные недостатки. В марте бюро обкома ВКП(б) приняло постановление по работе городской газеты «В бой за уголь». Бюро обкома указало на ряд крупных недостатков, допускаемых в работе газеты. В постановлении указано, что на страницах газеты слабо разворачивается большевистская критика и самокритика, мало публикуются материалов о недостатках в работе партийных, советских и профсоюзных организаций. Газета крайне недостаточно поднимает важнейшие вопросы работы шахт, рудника, промышленных предприятий, строек, культурной жизни города. Редакция газеты слабо вела работу с рабоческим активом.

Сейчас редакция нашей газеты направляет свои усилия, чтобы устраниить эти и другие недостатки и решительно улучшить свою работу.

Серьёзные недостатки имеются в работе многотиражных и стенных газет. На страницах многотиражек «За уголь» (редактор т. Агапитов), «Путь шахтёра» (редактор т. Торопова) слабо разворачивается критика недостатков. Редакции этих газет недостаточно глубоко вникают в работу своих предприятий, не привлекают к участию в газете широкие массы рабочих, слабо борются за действенность помещаемых материалов.

На некоторых предприятиях (шахты «Суртакха», им. Вахрушева и других) стенные газеты выходят от случая к случаю, не имеют связи с широким рабоческим активом. Это происходит потому, что партийные организации слабо руководят своими органами, не всегда оказывают редакциям необходимую помощь.

Отмечая День большевистской печати, работники местных газет нашего города должны направить все свои усилия на устранение недостатков в своей работе.

Необходимо широко освещать многообразную жизнь наших предприятий, борьбу советских патриотов за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года.

Большевистские газеты не разрывно связаны с самыми широкими массами трудящихся. Большевистская печать, учит товарищ Сталин,—самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежесменно говорит с народом на своём, нужном ей языке.

Вот почему долг каждой газеты—непрерывно расширять свой авторский актив—зодотий фонд большевистской печати. Всемерно привлекая к активному участию в газете передовых людей промышленности, сельского хозяйства, культуры, наши газеты сумеют лучше выполнять стоящие перед ними задачи, будут ирче отражать многогранную жизнь советского общества, успешной бороться за утверждение всего нового, передового, что изображается в ходе строительства коммунизма.

Могучим средством в борьбе с недостатками в работе и строительстве является критика и самокритика. Товарищ Сталин учит, что самокритика есть особый, большевистский метод воспитания кадров партии, рабочего класса, советского народа. «Пусть партия, — говорит товарищ Сталин, — пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков» для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, всё наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам» (Соч., т. 11, стр. 30).

Большевистские газеты призывают в работу своих предприятий, не привлекают к участию в газете широкие массы рабочих, слабо борются за действенность помещаемых материалов.

На некоторых предприятиях (шахты «Суртакха», им. Вахрушева и других) стенные газеты выходят от случая к случаю, не имеют связи с широким рабоческим активом. Это происходит потому, что партийные организации слабо руководят своими органами, не всегда оказывают редакциям необходимую помощь.

Наша печать должна расти не по дням, а по часам, помогая большевистской партии организовывать массы на борьбу за полное торжество коммунизма.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 мая, в центральном клубе угольщиков, в 7 часов вечера состоится общегородское собрание, посвящённое Дню большевистской печати.

## ПОРЯДОК ДНЯ:

5 мая—День большевистской печати (доклад редактора газеты «В бой за уголь» тов. Каликова Б. М.).

После доклада художественная часть.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редакция газеты «В бой за уголь».

## ПОЖЕЛАНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Шире освещать партийную жизнь

Каждый номер газеты «В бой за уголь» я прочитываю с большим вниманием. Газета хорошо знакомит меня с жизнью нашего города. Читая её, представляется ясная картина о напряжённой борьбе трудящихся за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Сегодня мне хочется подметить недостатки в местной газете, которых, бесспорно, имеется немало. Прежде всего мне, как секретарю парторганизации, «В бой за уголь» оказывает слабую помощь в работе. В газете редко появляется отдел «Партийная

жизнь». А если он и бывает, то там пишут только о партийной учёбе. Конечно, надо и об этом писать. Однако совершенно не печатаются статьи в помощь секретарю парторганизации, мало помещается материалов о работе партийных групп, об опыте их работы.

В газете почти не принимают участия инструкторы, заведующие отделами и секретари горкома ВКП(б).

Газета должна устранить эти недостатки и шире освещать партийную жизнь.

П. Кропачев, секретарь парторганизации шахты № 3.

### Показывать опыт новаторов производства

В городской газете «В бой за уголь» много уделяено внимания освещению социалистического соревнования шахт, предприятий и рабочих за досрочное выполнение пятилетнего плана. Это хорошо. Но мне кажется, что большим недостатком в газете является то, что она недостаточно занимается распространением передового опыта работы. В га-

зете редко можно видеть материалы под рубрикой «Стахановцы делают опыт».

Редакции газеты нужно учесть этот недостаток и устранить его. Нам, горнякам, нужно больше материалов, показывающих опыты работы передовиков.

А. Спирин, почтный шахтёр, забойщик шахты № 1—2.

### Больше внимания науке и технике

Инженерно-технические работники шахт и треста хорошо знают свою городскую газету «В бой за уголь», всегда с интересом ждут нового её номера.

Но на страницах газеты мало помещается материалов, освещающих новую технику угольной промышленности, учёбу рабочих и опыт передовиков угля.

За прошедшие времена с 5 мая 1949 года по 5 мая 1950 года в газете «В бой за уголь» было напечатано только 6 статей инженерно-технических работников. Это очень мало.

Об опыте же передовиков рассказало в десяти небольших заметках.

Что же мы хотели бы видеть в газете? Прежде всего

наше пожелание, чтобы газета была настоящим и неутомимым борцом за уголь. Нужно больше привлекать для участия в газете инженерно-технических работников и передовиков производства. Пусть инженерно-технические работники и передовики шахт, заводов и строек расскажут, как работает инженерная мысль в нашем городе, расскажут о перспективах роста угольной промышленности, о лучшем использовании новой техники, об опыте передовиков и т. д.

От всей души желаем газете успеха в её работе.

Г. Пузырёв, инженер горнотехнического отдела треста «Кагановичуголь».

### Мои пожелания газете

Сегодня, в День большевистской печати, мне хочется пожелать нашей городской газете «В бой за уголь», чтобы она шире освещала жизнь города, показывала трудящиеся, которые идут в авангарде борьбы за досрочное выполнение сталинской пятилетки. Подвергать резкой, большевистской критике всех, кто тормозит успех в работе шахт, заводов, предприятий и учреждений. Глубже и острее развернуть на своих страницах критику и самокритику.

О школьной жизни газета обычно пишет в начале учебного года и в дни экзаменов. Надо повседневно освещать жизнь школ, работу учителей.

Читатель ждёт статей, заметок и о работе госучреждений и особенно отделов горисполкома. Пока же газета в большинстве ограничивалась помещением материалов о проходивших сессиях горсовета.

Нужно больше писать не

только о работе заводов, шахт и предприятий, но и о работе местной промышленности, строительных контор, артелей, о быте трудящихся, о работе профсоюзных организаций.

Читатель хотел бы видеть больше материалов, освещающих работу магазинов, столичных, культурных учреждений.

М. Гращенко, юрисконсульт треста «Кагановичуголь».

Редактор Б. КАЛИКОВ.

Дирекция, коллектив преподавателей, профсоюзная и комсомольская организации Киселёвского горного техникума с глубокой скорбью известают о преждевременной смерти преподавателя математики техникума ГУМЕРОВА Ибрагима Исмайлова.

Вынос тела из здания техникума сегодня в 2 часа дня.